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16. Zeigen Sie, dass die Folge

xn =
n2 − n+ 1

n2 + 2

konvergiert und bestimmen Sie ihren Grenzwert a.
Finden Sie für eine beliebige rationale Zahl ε > 0 eine natürliche
Zahl n0, so dass für n ≥ n0 gilt |xn − a| < ε.

17. Bestimmen Sie die Grenzwerte dieser Folgen:

an =
n2 + 2

n− 1
−

n2 + 3

n+ 1
, bn =

3n+1 + 5n4

3n−1 + 4n5
, cn =

2 · 3n + 3 · 2n

3n + 2n
.

18. Zeigen Sie, dass diese Folgen gegen 0 konvergieren:

an =
n!

nn
, bn =

4n

22n
, cn =

n
∏

k=2

(

1−
1

k

)

.

19. Für jede rationale Zahl x sei

an(x) =

(

5x− 1

x2 + 5

)n

.

Man bestimme explizit die Mengen

M = {x ∈ Q | die Folge der an(x) ist beschränkt},

N = {x ∈ Q | die Folge der an(x) ist konvergent}.

20.∗ Es seien a und b rationale Zahlen. Wir definieren rekursiv

x0 = a, x1 = b, xn+2 =
2xn+1 + xn

3
.

Beweisen Sie, dass die Folge der xn konvergiert, und bestimmen Sie
ihren Grenzwert.


